



Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

К новой жизни

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 106 (7955)

ВТОРНИК, 23 СЕНТЯБРЯ 1997 ГОДА

В администрации района

РАСПОРЯЖЕНИЕ
главы администрации района от 16 сентября 1997 года в целях ускорения ремонтных работ животноводческих помещений лесхозу и ПУЭКХ установлено задание по заготовке пиломатериалов в объеме 750 и 250 куб. метров соответственно для колхозов и совхозов на ремонтные работы. Поручено управлению сельского хозяйства и продовольствия обеспечить вывозку заготовленного объема пиломатериалов и в установленном порядке произвести оплату. Контроль за исполнением возложен на заместителя главы администрации района М. Аккусарова.

* * *

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
совета администрации района № 57 от 11 августа 1997 года создано муниципальное учреждение — ревизионная служба, которая является самостоятельным структурным подразделением и находится в непосредственном подчинении главы администрации района.

Ревизионная служба создана для осуществления всесторонних проверок производственной и финансово-хозяйственной деятельности пред-

приятий агропромышленного комплекса, а также других отраслей производства, выполнения их производственной программы, соблюдения финансовой дисциплины и законности, сохранности денежных средств и товарно-материальных ценностей, а также целевого их использования, достоверности отчетных данных, состояние бухгалтерского учета и отчетности и внутрихозяйственного контроля.

Ревизионная служба имеет право проводить ревизии на договорной основе согласно расценок на предприятиях, не относящихся к агропромышленному комплексу, а также оказывать физическим лицам платные консультационные услуги по составлению бухгалтерской отчетности.

Ревизионная служба обязана:

— проводить проверки в строгом соответствии норм и правил, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Республики Башкортостан.

— своевременно предоставлять информацию по результатам проведенных проверок и ревизий главе администрации района.

Как известно, распоряжением главы районной администрации с 20 сентября объявлен декада, посвященная ко «Дню пожилых людей» и призначена ближе ознакомиться с житием-бытием ветеранов, их насущными проблемами.

Вот, по этому поводу и собрались в минувшую пятницу, 19 числа, председатели ветеранских организаций нашего района, главы сельских администраций, представители некоторых отделов и служб в районной администрации, чтобы в полной мере подготовиться к празднику, обсудить все наболевшие вопросы.

«В этом — первоочередная задача всех сидящих в зале, чтобы ни один человек не оказался обойденным вниманием», — отметил председатель районного Совета ветеранов войны и труда А. И. Сабин. Главное еще и в том, чтобы четко исполнились все положения Закона «О ветеранах», который не действует в полной мере в ряде мест. А руководители хозяйств обязаны обеспечивать ветеранов всем необходимым на уровне работающих. Главы местных администраций также должны держать под контролем местные первичные организации Всероссийского общества инвалидов (ВОИ),

которые сегодня находятся в нелегком положении (трудности из-за нефинансирования, что очень ослабевает работу). На совещании было предложено в недалеком будущем (октябрь — ноябрь) провести повсеместное обследование инвалидов — состояние жилья, обеспеченность топливом, медобследование и т.д. Но основное, что звучало лейтмотивом — это поднять дух инвалидов, напомнить, что их не забывают и они не останутся в стороне.

Плохо, что одни и те же вопросы и проблемы постоянно поднимаются на ветеранских собраниях, — заметил заместитель главы районной администрации Ф. Г. Султангужин. — Просьба к главам сельских администраций очень серьезно подойти к нуждам ветеранов, которых у них сегодня хватает.

На совещании было принято решение до 1 октября не обойти вниманием ни одного ветерана, узять их нужды и проблемы, как будут заниматься и т.д. А сам праздник встретить как и положено, ведь он, пожалуй, единственный в году, где все могут собраться, вспомнить былое, поговорить о будущем, испытать радость общения друг с другом.

С. ГОЛУБЦОВ.

Познакомились, поните-

Одним — труднее, другим — легче

УБОРКА в лесной зоне района имеет свои особенности: горно-лесная местность, поля, разбросанные по лесу, небольшие площади под зерновыми культурами и т.д. Но хлеб убирать надо, и этим здесь занимаются успешно, хотя во вновь созданных мелких коллективных сельхозпредприятиях достаточно.

КСП «УРУЗБАЙ». В данном хозяйстве зерновые культуры занимают всего-то 250 гектаров, однако убрать их для хлеборобов оказалось делом сложным. Дело в том, что в предприятии имеется всего лишь 2 комбайна, да и то старые, переживающие 9—13 сезонов уборочных работ. Естественно, они часто выходят из строя и работа останавливается. И потому сегодня убрано пока 60 гектаров, валки уложены на 90 гектарах. На вспашке зяби также задействован один трактор, который обработал 80 гектаров, и то на днях вышел из строя.

— Трудно приходится в первый год работы, — говорит директор КСП Закир Айдашев, — много проблем. Например, с очисткой зерна. У нас для этого нет никакой техники, все осталось в

селе Галинаметово, а воспользоваться услугами КСП имени Салавата сможем только после того, как они завершат очистку своего зерна. Мы договорились с соседями — совхозом «Южно-Уральский» — о помощи в уборке хотя бы 50 гектаров наших хлебов. Такие вот дела...

КСП «САКМАР». Уборка зерновых культур идет полным ходом. Вслед за комбайнами буквально «по пятам» приводится уборка соломы и вспашка зяби. В этом году работа в предприятии организована исплохо. Зерновые культуры занимают 520 гектаров, из них убрано 250, памочено 3750 центнеров зерна. Полностью засыпаны семена ячменя, зернофураж, завершается засыпка пшеницы.

Сейчас на полях хозяй-

ства работают четыре комбайна на прямой подборке. Хорошо зарекомендовали себя комбайнеры Йитимер Назаргулов, Мирад Аминов, Венер Узбеков.

В две смены организована вспашка зяби и задействовано четыре трактора. Неплохие результаты у механизаторов Азата Илимбетова и Алмаса Узбекова. А всего вспахано более 300 гектаров.

В потребности обеспечили себя и кормами: зеленой массы силосной культуры собрали по 267 центнеров с гектара, заложили 150 тонн сенажа из разнотравья, заготовлено 2200 тонн сена, в достатке имеется солома. Надо отметить, что всю площадь подсолнечника в 140 гектаров скосил на комбайне КСС-2,6 механизатор Рамиль Ибрагимов, на перевозке зеленой массы отлично потрудились Ислам Сурин, Шарифьян Абдульменов и Фаид Аминов.

Хлеборобы КСП уверены, что завершат уборку зерновых культур на всей площади в ближайшие

два дня.

КСП «ВАЗЯМ». На последних гектарах работают четыре комбайна и, пожалуй, предприятие первым в лесной зоне завершил жатву. Здесь зерновые убраны на 280 гектарах из 310, намолочено 3850 центнеров зерна или на круг получено по 14 центнеров зерна. В потребности засыпан зернофураж, завершается засыпка семян пшеницы и продовольственного зерна.

Половина площадей пашни в хозяйстве вспахана, работают два трактора. В том году посеяно 75 гектаров озимой ржи, всходы нормальные. Кстати, прошлогодние посевы ржи нынче дали по 20 центнеров зерна с гектара.

Руководство КСП отмечает старательность комбайнеров Карима Ишемтурова, Нурислама Кускильдина.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Пока верстался номер. Как нам сообщили из диспетчерской службы районного управления, уборка в КСП «Вазям» и «Сакмар» завершена. Мы поздравляем хлеборобов с трудовой победой. А в КСП «Урзбай» убрано 50 процентов площадей.

Пора отдавать долги

ресовались, как живется — работается.

— Всего от нашего АТП в нашем районе на уборке урожая задействовано 15 машин. Все большегрузные КамАЗы. Расквартированы в пяти хозяйствах. Это в колхозах имени Ленина, имени Калинина, «Красный доброволец», совхозах «Акъярский», «Таналыкский». В условия для проживания, хозяйствах постарались обеспечить необходимые работы. Возникшие проблемы стараемся сразу же решать на местах, если таковые возникают. При необходимости помогают ремонты наших машин. Выделить кого-либо из водителей трудно, все стараются работать на совесть, ведь для этого мы и приехали.

Работы в хлебоприемном пункте ведутся в две смены, рабочих вполне достаточно. Также без остановки действуют две зерносушилки. С началом завоза зерна возникли были сложности с разгрузкой большегрузных КамАЗов, так называемых длипомеров. Никак они не умещались под разгрузку. Хотели было сыпать зерно прямо на открытую площадку, а затем грязиным погрузчиком за-

возить на разгрузку, но это заняло бы еще больше времени.

Сейчас с этим сложностей нет, — продолжает директор ХПИ, —ловчился уже наши ребята. Задержка может возникнуть в другом. Через первую сушилку нам приходится пропускать и краснозерную пшеницу. Засыпаем в яму до 50 тонн одной культуры, затем сушим. После этого все гладко.

Сейчас с этим сложностей нет, — продолжает директор ХПИ, —ловчился уже наши ребята. Задержка может возникнуть в другом. Через первую сушилку нам приходится пропускать и краснозерную пшеницу. Засыпаем в яму до 50 тонн одной культуры, затем сушим. После этого все гладко.

Сейчас с этим сложностей нет, — продолжает директор ХПИ, —ловчился уже наши ребята. Задержка может возникнуть в другом. Через первую сушилку нам приходится пропускать и краснозерную пшеницу. Засыпаем в яму до 50 тонн одной культуры, затем сушим. После этого все гладко.

— В эти дни наравне с клебосдачей, хозяйства

усилиенно занимаются расчетом за нефтепродукты, — продолжает рассказывать А. Н. Турукулов. — Будут рассчитываться обязательно и за электроэнергию, с сельхозтехникой, за удобрения. Приходится, конечно, тяжеловато. Но видимо, не все это осознают.

По оперативным данным колхоз «Красный доброволец» сдал 1100 тонн, столько же АКХ «Маканская», 1360 тонн сдал АКХ «Мамбетовское». Лучше всех хлебосдачей занимаются КДП «Акъярское». На их счету свыше 1900 тонн хлеба. Они уже справились с госзаказом и ведут расчеты за долги. Хорошо работают на сдачу колхоз имени Фрунзе, совхоз «Степной» сдал 970 тонн. Такие хозяйства, как совхозы «Матраевский», «Таналыкский» продали соответственно по 3044, 2244 тонн зерна. А вот на счету совхоза «Хайбуллинский» всего 111 тонн сданного хлеба. Так что работы еще непочатый край. А хлеб государства и рассчитывается с долгами район обязан обязательно.

В. АБДРАХМАНОВ.



**ПЯТНИЦА,
26 СЕНТЯБРЯ**

Первая программа

- 6.00 «Доброе утро». 9.00 «Новости». 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.05 «Моя семья». 10.45 «Пока все дома». 11.25 «Играй, гармонь любимая». 12.00 «Новости». 12.15—15.00 — перерыв. 15.00 «Новости». 15.20 Меч против магии. 16.50 «Улица Сезам». 17.30 Фильм для детей. 17.30 «Богема, йома». 18.00 «Новости». 18.20 «Девушка по имени Судьба». Сериял. 19.15 «Человек и закон». 19.45 «Подле чудес». 20.45 «Спокойной ночи, малыши». 21.00 «Время». 21.45 «Двенадцать стульев». 1-я серия. 23.10 «Вгляд». 23.55 «Ночной кинозал». «Братва». 01.35 «Новости». 01.45 «Пресс-экспресс». Вторая программа

7.00 «Сады». 8.00 «Вести». 8.20 «Товары—почтой». 8.30 «Санта-Барбара». 9.20 «Товары—почтой». 9.25 «Л-клуб». 9.55 «Магазин недвижимости». 10.00 «Вести». 10.20 «Ветер в спицу». 11.05 «Национальный интерес». 11.35 «Лестница в небо».

- 12.00 «Аннлаг и К». 13.00 «Вести». 13.20 «Торговый дом «ле Монти». 13.35 «Деловой автограф». 13.45 «Шанка». Художественный фильм. 15.15 «Парламентарий». 15.45 «Московская панорама». 15.50 «Графоман». 16.00 «Вести». 16.20 «Лучше не бывает». 16.30 «Красная книга». 16.55 «Православный календарь». 17.00 «Лукоморье». 17.20 «История одного события». 17.35 «Санта-Барбара». 18.30 «Ветер в спину». Телесериал. 19.25 «Спорткулер». 19.45 «Премьера—97». 20.00 «Вести». 20.25 «Сэнгелдэк». 20.40 «Осенние заботы сельчан». 20.55 «Здорово». 21.30 «Башкортостан». 21.55 «Пульс». 22.25 «Слабо». 23.00 «Наш Пушкин». 23.10 «Лестница в небо». 23.40 «Товары—почтой». 23.45 «Вести». 00.17 «Время». 00.20 «Дежурная часть». 00.35 «Ночная жизнь городов мира».

- 3 канал
17.00 «Несколько дней из жизни Обломова». 2-я серия. 18.05 «Страсти по Вила Лобусу», (Волгоград). 18.40 «Новости». 19.00 «Санта-Барбара». 19.55 «На полях республики». 20.10 «Кунцелем мондарины». 20.20 «Россия — Башкортостан».
- Н Т В
21.00 «Сегодня вечером». 21.40 «Герой дня». 22.00 «Русский детектив».

- 21.00 «Сегодня вечером». 21.40 «Герой дня». 22.00 «Русский детектив».

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

- «Воровка». 23.40 «Алло, Фима». 24.00 «Сегодня вечером». 00.45 «Доктор Куни, женщина-врач». 01.35 «Сероднячко». 02.00 «Сегодня в полночь». 02.25 «Шоу Николая Фоменко». 03.05 Фильмы-ужасов «Дети кукурузы-3» (США).

- СУББОТА,
27 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Координаты неизвестные». 9.30 Мультфильм. 9.40 «Лотто-Миллион». 9.45 «Слово Паstry». 10.00 «Новости». 10.10 «Домашняя библиотека». 10.30 «Утренняя почта». 11.05 «Каламбур». 11.35 «Гмак». 11.55 «Возвращение Третьяковки». 12.20 «Ваня, сын и брат». 13.55 Оперный турнир во дворце княгини Шаховской. 14.30 «Очевидное — невероятное». 15.00 «Новости». 15.20 «Умники и умницы» 16.10 «Союзмультфильм» представляет... 17.05 «В мире животных». 17.45 «Новости». 18.05 «Двенадцать стульев». 2-3 серии. 20.45 «Спокойной ночи, малыши». 21.00 «Время». 21.45 «Двенадцать стульев». 4-я серия. 23.45 Футбол. Чемпионат России. 01.00 «Из жизни маринеток». 02.45 «Пресс-экспресс».

- Вторая программа
7.00 «Утренний экспресс». 8.00 «Вести».

- 8.20 «Фрам — полярный медведь». 9.10 «Мемориал». 9.35 «Человек на земле». 10.00 «Доброе утро, страна!». 10.45 «Компьютер». 11.00 «Вести в одиннадцать». 11.20 «Мини-футбол». 12.25 «Сочи XXI век». 12.40 «Новое нятое колесо».

- ВОСКРЕСЕНЬЕ,
28 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Первый троллейбус». 9.25 Мультфильмы нашего детства. 9.55 «Спортивного». 10.00 «Новости». 10.15 «Непутевые заметки». 10.30 «Пока все дома». 11.10 «Утренняя звезда». 12.00 «Служу России!». 12.30 «Играй, гармонь любимая». 13.00 «Сельский час». 13.25 «Подводная одиссея команда Кусто». 14.20 «Смехопанорама». 15.00 «Новости». 15.15 «Приглашение к музыке». 15.45 «Клуб путешественников». 16.30 Мультфильм. 17.35 «Один на один». 18.05 Клуб «Белый попугай». 18.55 «Погода». 19.05 «Осенней марафон». 20.50 «Киноафиша». 21.00 «Время». 22.00 «Терминатор—2». 00.30 «Новости». 00.45 «Загадочная болезнь».

- 3 канал
17.00 «Парламентский вестник». 19.25 «Репортер». 20.00 «Телекомпас». 20.40 «Райхан». (на тат. языке). 21.30 «Постскриптум». 22.00 «Дарю песню!». 22.30 «Тихий дом». 23.00 «Любовь с первого взгляда». 23.45 «Вести». 00.15 «1984», Худ. фильм. 02.40 «Кинава коллекция».

- 3 канал
17.00 «Санта-Барбара». 17.55 «Музыка для Вас». 18.05 Мультфильм. 18.15 «С глазу на глаза». 18.35 «Кунцелем мондарины». 18.45 «Леди Макбет Мценского уезда». 20.05 «Отражение».

- Н Т В
21.00 «Сегодня вечером». 21.30 «Детектив «Игрок».

(США).

23.45 «Куклы».

24.00 «Сегодня вечером».

00.45 «Байки из склепа».

38-я серия (США).

01.45 «Кнопка плюс».

01.30 «Футбольный клуб»

представляет...

02.20 Ток-шоу

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

28 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

8.00 «Первый троллейбус».

9.25 Мультфильмы нашего детства.

9.55 «Спортивного».

10.00 «Новости».

10.15 «Непутевые заметки».

10.30 «Пока все дома».

11.10 «Утренняя звезда».

12.00 «Служу России!».

12.30 «Играй, гармонь любимая».

13.00 «Сельский час».

13.25 «Подводная одиссея команда Кусто».

14.20 «Смехопанорама».

15.00 «Новости».

15.15 «Приглашение к музыке».

15.45 «Клуб путешественников».

16.30 Мультфильм.

17.35 «Один на один».

18.05 Клуб «Белый попугай».

18.55 «Погода».

19.05 «Осенней марафон».

20.50 «Киноафиша».

21.00 «Время».

22.00 «Терминатор—2».

00.30 «Новости».

00.45 «Загадочная болезнь».

П Т В

20.40 «Мое любимое время года».

23.00 «Итоги».

00.15 Фантастический боевик «Планета обезьян—1».

02.15 «Кнопка плюс».

02.30 «Мир кино», «Полное затмение».

11.00 «Вести в одиннадцать».

11.20 «Люди, деньги, жизнь...»

11.45 «Двойной портрет».

12.15 «Мужская компания».

13.30 Мультфильм.

13.40 «Диалоги о животных».

13.55 «Тихий Дон».

Фильм 3-я серия.

16.00 «Вести».

16.20 «Довганишоу».

16.50 «Волшебный мир Диснея».

17.45 «Пульс».

18.20 «Игра всерьез».

18.45 «Незвестная планета».

19.15 «Русское лото».

19.55 «У всех на устах».

20.20 «Московская панорама».

20.25 «Женщина в белом».

21.40 «Аннлаг».

21.40 «К-2» представляет.

23.45 «Зеркало».

00.45 «Подиум Д.Арт».

01.15 «Номер «Люкс» для генерала с девочкой».

Худ. фильм.

3 канал

17.00 «Непридуманная сказка».

17.15 Мультфильм.

17.30 Тележурнал.

17.55 «Этюд с патуры».

18.15 «Купелем мондарины».

18.25 «Акцент».

18.40 «Музыка для Вас».

18.50 «О кино и не только».

19.10 Художест. фильм.

20.00 «Иншлазук».

20.20 «Купелем мондарины».

Не забывают ветеранов

Учащиеся и учителя Степной средней школы проявляют постоянную заботу о ветеранах войны и труда, приглашают на помощь в любых домашних, хозяйственных делах.

Каждый класс вместе с руководителем взял шефство над определенным ветераном, которому не только оказывают всяческую помощь в посильной

работе, но и шлют поздравления по праздникам, приглашают на классные часы. В школе ветераны — почетные гости.

Хотелось бы горячо поблагодарить учителей, родителей учащихся, воспитывающих в детях чувство милосердия, доброты, уважения к старшим, Г. НАГАЕВ, ветеран войны и труда.

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу трагической смерти

ГАННЕТДИНОВА Рифа Хакимовича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование работникам совхоза Исякаевым, их семье, родственникам по поводу смерти матери

ИСЯКАЕВОЙ Магасими Хайретдиновны

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Танайский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти матери

САНТАРОВА Сафара Фазулловича и разделяют горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу: на русском и башкирском языках.

Редактор
С. Е. ПАВЛОВА

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, администрация, газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 529.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-85, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по публицистике, ответственный — 2-14-85, отдел сельского хозяйства — 2-18-85, отдел прессы — 2-18-85, фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-85.

Время подачи в печать — 17.00.

Номер подшивки — 11300.

Номер 50748.